
Report for MLT Program Course
Evaluation (MLTT 211)

This report is filtered
Only show: #1 Question "Course evaluating:" is one of the following answers ("MLTT 211, Clinical
Hematology and Body Fluids")

Completion Rate: 100%

 Complete 18

Totals: 18

Response Counts



1. Please tell us what semester you completed this course?

11% Fall

89% Spring

Value Percent Responses

Fall

Spring

  Totals: 18

11.1% 2

88.9% 16



ResponseID Response

4 2023

5 2023

6 2023

7 2023

8 2023

9 2023

10 2023

11 2023

12 2023

13 2023

14 2023

15 2023

16 2023

17 2023

18 2023

19 2023

21 2023

2. Please tell us what year you completed this course?



 
Very
Poor Poor Fair Good

Very
Good N/A Responses

The course as a whole was:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

7
38.9%

11
61.1%

0
0.0%

18

The course content was:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

1
5.9%

6
35.3%

10
58.8%

0
0.0%

17

Use of class time was:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

5
27.8%

13
72.2%

0
0.0%

18

Amount you learned in the
course was:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

1
5.6%

7
38.9%

10
55.6%

0
0.0%

18

Relevance and usefulness of
course content was:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

5
27.8%

13
72.2%

0
0.0%

18

Equipment availability was:
Count
Row %

0
0.0%

3
16.7%

2
11.1%

5
27.8%

7
38.9%

1
5.6%

18

Working order of equipment
was:
Count
Row %

0
0.0%

2
11.1%

2
11.1%

7
38.9%

7
38.9%

0
0.0%

18

Totals
Total Responses 18

3. Tell us what you think about the COURSE (you are not evaluating the
instructor):



 
Much
Lower Average

Much
Higher Responses

Do you expect your grade in this course to be:
Count
Row %

0
0.0%

7
38.9%

11
61.1%

18

The intellectual challenge presented was:
Count
Row %

0
0.0%

2
11.1%

16
88.9%

18

The amount of effort you put into this course was:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

18
100.0%

18

The amount of effort to succeed in this course was:
Count
Row %

0
0.0%

1
5.6%

17
94.4%

18

Your involvement in this course (doing assignments,
attending class, etc.) was:
Count
Row %

0
0.0%

1
5.6%

17
94.4%

18

Totals
Total Responses 18

4. Please answer the following questions relative to other college courses
you have taken:



 
Under
2 2-3 4-5 6-7 8-9

10
or
more Responses

On average, how many hours per
week did you spend on the course,
including attending class, doing
readings, reviewing notes,
completing assignments and any
other course related work:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

1
5.6%

3
16.7%

4
22.2%

10
55.6%

18

From the total average of hours
above, how many do you consider
were valuable in advancing your
education:
Count
Row %

0
0.0%

0
0.0%

2
11.1%

3
16.7%

7
38.9%

6
33.3%

18

Totals
Total Responses 18

5. Hours spent for course preparation:



 
A (91-
100%)

B (82-
90.9%)

C (75-
81.9%)

D (70-
74.9%) 8-9

F
(<69.9%) Responses

What grade do you
expect to receive in
this course:
Count
Row %

11
61.1%

7
38.9%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

18

Totals
Total Responses 18

6. Final Grade:



7. Was the class intellectually stimulating?

89% Yes (please elaborate below)

11% Why or why not?

Value Percent Responses

Yes (please elaborate below)

Why or why not?

  Totals: 18

88.9% 16

11.1% 2

Why or why not? Count

Class material was challenging required me to think critically and analyze different topics in
order to understand them.

1

because the materials are very challenging and need extra time to understanding them 1

Totals 2



8. Did it stretch your thinking?

83% Yes (please elaborate below)

6% No (please elaborate below)

11% Why or why not?

Value Percent Responses

Yes (please elaborate below)

No (please elaborate below)

Why or why not?

  Totals: 18

83.3% 15

5.6% 1

11.1% 2

Why or why not? Count

Yes I have to think out of the box and the professor was also very knowledgeable about the
subject matter and provided stimulating discussion topics that helped me to further explore and
understand the material.

1

because many informations need to understand them with logical thinking 1

Totals 2



ResponseID Response

4 Weekly quizzes encouraged me to study and understand the material . Labs were hands-
on and engaging

5 Hands on labs, and I am a visual learner so the pictures of the cells helped a lot. The
review questions in the books also helped my understanding

6 The class was very interactive in regards to the labs that were completed. Real scenarios
that will be encountered on a daily basis as an MLT were introduced in class.

8 The detail in the lectures along with visual aids contributed to my learning. its very
important to be able to identify cells and constituents or products under a microscope or
in clinical tests done in the lab and the imagery provided allowed me to correlate
diseases, syndromes, cancers, infections, illnesses, and viruses to every image. It
encouraged me to learn more on my own and do my own research to understand better
what to look for if an image was not provided and just the description in certain
situations and what to not mistake something for as sometimes it is very difficult to
differentiate between two cells/ inclusions that seem identical but are not.

9 Correlating the lectures with lab component help understand the material and the reason
for doing lab in the real world. The quizzes based on the BOC questions were also a
good help in studying.

10 The book was very informative and the time that was used on class was helpful.

11 The various ways in which the material was presented, including lecture, and videos and
context of discussion of the information. Great professor!!!

12 It get more knowledge about the blood cell specifically and hematology in general.

9. What aspects of this class contributed most to your learning?

lab
hands

labsquizzes

class
learning

lectures

material

understand

aidscells

encouraged

good

hematology

information

learn

lecture

organized practice

questions

real

study

understanding

visual

allowed



13 Hands on training

14 hematology

15 Practice the Lab

16 The lectures were very good. It aids in the understanding of the dense textbook. The
class structure is also very organized which contribute the most to my learning.

17 Push us to study all the chapters and special all the quizzes on every Monday.

18 I think that the labs were the best at contirubuted in my learning. Of course the lecture
gave the ground work of what we're gonna learn, but for me being hands on it much
better. Since information for me sticks harder

19 Lab and quizzes

20 Practice the Lab

21 she was very organized in all aspects , clear and straightforward procedure in lab

ResponseID Response



10. What aspects of this class distracted from your learning?

information

class
lot distracted

expired

focus
labs
learning

memorize mlt

quiz

studying
test

time0

1

aidedamount

aspect

aspects

beneficialbroken

career
chapter

chapters



ResponseID Response

4 Having to go from a AM class to an evening class

5 The amount of information given in a day, but it is how the course needs to be

6 I don't feel that any aspects were distracting in the class. I felt all material and labs
presented were beneficial for our future pursuit of an MLT career.

8 The class was very demanding. Sometimes studying just for a quiz distracted me from
learning the information as a whole since i had to hyper-focus on specific information. A
test is just a test, as a student we want to pass. But whats important for an MLT is to be
able to make educated suggestions and understand the information rather than
memorize it.

9 There was no aspect of the class that distracted me from learning. All aspect of the class
aided me in my learning and studying.

10 The PowerPoints had a lot of information on a single slide and that could be too much.

11 A lot of information to memorize for class.

12 Too much chapter and information in 1 week, I would be rather get to know more
information but there are 4 chapters per week and sometimes I can focus the point to
understanding because I need those time to study for quiz every Monday

13 Broken machines in lab

14 varieties of the questions for the test

15 Nothing

16 Fault equipments-expired, technical issues, etc.

17 Nothing

18 Probably the equipment that we were suppose to use that didn't work at all or the lack
of supplies. When I mean supplies is that some of the reagent would be expired way
beyond the year and/or it's some simple supply like len paper are scares to clean up
microscopes. I also think we can have more labs that could also resembles what we will
be doing in reality.

19 If the lecture take long time and a lot information

20 no

21 nothing



11. What suggestions do you have for improving this class?

class
lab

labs

0

1

chapters

equipment
equipmentsweek

working wrong

2
accurately
ad

amazing

answers
basic
changing

classes
clear

clearercomplained

completing corrections

delayed



ResponseID Response

4 Clearer lab instructions in lab manual

5 None

6 Only thing i would suggest would be testing on equipment prior to labs. We ran into
issues during several labs with equipment malfunctioning which delayed labs.

8 Free textbooks, we had to purchase two for this course. Hematology and urinalysis. The
labs in the lab notebook were usually wrong and students had to make their own
corrections, like changing the required volumes, changing the technique described. We
payed for that as well. Express importance in completing the full lab, including the
questions in the back, ad review the answers in the next class time. The classes have a
long schedule of almost 4 hours. We almost always got out early. I liked it but I wouldnt
have complained if we stayed thefull time as thats what I was expecting when I signed
up for the course.

10 Having to do less chapters throughout the week. Instead of having 4 chapters, reducing it
to 2 chapters per week.

11 Nothing the class and professor were amazing.

12 It would be better if there are only 2-3 chapters per week so I can learn material better
and remember easier

13 Make sure lab equipment is working and ready for labs

14 none

15 NO

16 Updated equipments would be great.

17 This class was really good for me I think everything is normal in class.

18 I think that we need to have proper equipments that actually works. We need more basic
supplies in the lab. As for the lectures I think it's a lot, but if it's going to be in the exam I
can't help it haha

19 I thing the sound, it is not clear with devices sound, and some of devices is not working or
not working accurately

20 no

21 i think there is nothing wrong with this class



12. Do you have any additional comments that are not addressed in the
survey?

classes
difficult

issue
machine

morning night

or
reagent

supply
tho

time

work



ResponseID Response

4 No

5 Going from night to morning classes is a little difficult

8 No

10 No

11 No

12 NO

13 No

14 none

15 No

16 No

17 No

18 Not really. Thank you tho

19 No

20 no

21 the only issue was about supply , most of the time machine wasn't work or they were
low in reagent or supply
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